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Sayfa 5'de

     Ahlat Devlet Hastanesi’nde vatandaşların sağlık hizmetlerine daha kolay erişebilmesi 
amacıyla mesai sonrası poliklinik hizmeti uygulamaya alındı. Akşam saatlerinde de 
hizmet vermeye başlayan polikliniklerde, Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Ali Tugay 
Çelik ile Dahiliye (İç Hastalıkları) Uzmanı Püren Bingöl hasta kabulüne başladı.

AHLAT DEVLET HASTANESİ’NDE MESAİ 
SONRASI POLİKLİNİK HİZMETİ BAŞLADI

Sayfa 6'da

    23. Ankara Kitap Fuarı’nda 
düzenlenen imza günü, yazar Ahmet 
Alptekin’i okuyucularıyla buluşturdu. 

Özellikle gençlerin yoğun ilgi gösterdiği 
etkinlikte, “Kızılelma’nın Anahtarı Ahlat” 
kitabı öne çıktı.

23. ANKARA KİTAP FUARI’NDA 
AHMET ALPTEKİN’E YOĞUN İLGİ

DR. ZAFER GÜLSAR ANKARA KİTAP
 FUARI’NDA OKURLARIYLA BULUŞUYOR

      Türk Kızılayı tarafından Ahlat’ta 
düzenlenen kan bağışı kampanyasında 2 
gün içerisinde 184 ünite kan toplandı.
Türk Kızılayı’nın “Biz Birbirimize Candan 

Bağlıyız” sloganıyla Ahlat’ta başlattığı kan 
bağışı kampanyası, vatandaşlardan 
yoğun ilgi gördü.

AHLAT’TA 2 GÜNDE 184 ÜNİTE 
KAN BAĞIŞI TOPLANDI

    Tatvan Cumhuriyet Başsavcısı Mehmet Ateş, 2025 yılı büro 
ve suç bazlı istatistik raporuna ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. 

 BAŞSAVCI ATEŞ, 2025 BÜRO VE SUÇ BAZLI 
SORUŞTURMA VERİLERİNİ DEĞERLENDİRDİ 

Sayfa 6'da

   Kış mevsiminin uzun ve çetin geçtiği Bitlis ile ilçelerinde, 
yaban hayvanları da kar örtüsü altında yiyecek bulmakta 
güçlük çekiyor.

KARLI ARAZİDE YİYECEK ARAYAN
 TİLKİ DRON KAMERASINA YANSIDI

    Ahlat’ta dün sabahın erken saatlerinde başlayan kar 
yağışı kısa sürede etkili olurken, ilçe merkezi beyaza 
büründü.

AHLAT’TA NİSAN AYINDA: 
KAR YAĞIŞI ETKİLİ OLDU

Sayfa 6'da

    Ahlatlı araştırmacı-yazar 
Dr. Zafer Gülsar, kültür ve tarih 
meraklılarını yakından ilgilendiren önemli 
bir etkinliğe hazırlanıyor. 23. Ankara Kitap 
Fuarı kapsamında düzenlenecek imza 

gününde okurlarıyla buluşacak olan 
Gülsar, hem eserlerini imzalayacak hem 
de okuyucularıyla birebir sohbet etme 
fırsatı sunacak. 
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Baştarafı Sayfa 1'de

23. ANKARA KİTAP FUARI’NDA 
AHMET ALPTEKİN’E YOĞUN İLGİ

            Ankara'da bu yıl 23'üncüsü düzenlenen Ankara Kitap Fuarı, edebiyat 
dünyasının önemli isimlerini okurlarla buluşturmaya devam ediyor. Fuar kapsamında 
gerçekleştirilen imza günlerinden biri de gazetemiz köşe yazarı Ahmet Alptekin için 
düzenlendi. ATO Congresium'da gerçekleşen etkinlikte Alptekin, okuyucularıyla 
birebir temas kurma fırsatı yakaladı. Özellikle öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği imza 
günü, samimi diyaloglara sahne oldu. Yazar, sadece kitap imzalamakla kalmadı; 
okurlarıyla sohbet ederek eserinin arka planını ve tarihsel bağlamını da paylaştı.
Ahmet Alptekin okuyucularıyla bir araya geldi
İmza günü, İLESAM standında düzenlendi. Gün boyunca standı ziyaret eden 
okuyucular, Ahmet Alptekin ile tanışma ve sohbet etme imkânı buldu. Yazarın sıcak 
ve doğal yaklaşımı, etkinliğe katılanların ilgisini daha da artırdı. Özellikle genç 
okurların sorularına içtenlikle yanıt veren Alptekin, yazarlık sürecine dair 
deneyimlerini de paylaştı.
Etkinlik boyunca oluşan yoğunluk, fuarın bu yıl da edebiyatseverler için önemli bir 
buluşma noktası olduğunu gösterdi. Okurların kitaplara olan ilgisi kadar, yazarlarla 
birebir iletişim kurma isteği de dikkat çekti. Bu yönüyle imza günü, sadece bir 
tanıtım etkinliği olmanın ötesine geçti.
“Kızılelma'nın Anahtarı Ahlat” kitabına ilgi
Ahmet Alptekin'in imza gününde öne çıkan eseri “Kızılelma'nın Anahtarı Ahlat” oldu. 
Kitap, tarihi ve kültürel unsurları bir araya getiren yapısıyla dikkat çekiyor. Özellikle 
Ahlat'ın geçmişteki önemi, Selçuklu dönemine uzanan izleri ve Anadolu'nun kültürel 
hafızasındaki yeri, eserde detaylı bir şekilde ele alınıyor.
Yazar, kitabında Ahlat'ın yalnızca bir coğrafi mekân olmadığını, aynı zamanda bir 
medeniyet kapısı olduğunu vurguluyor. Okuyuculara aktardığı bilgilerde, bölgenin 

tarih boyunca üstlendiği rolü sade bir dille anlatıyor. Bu yaklaşım, kitabın hem 
akademik hem de genel okuyucu kitlesine hitap etmesini sağlıyor.

Öğrencilerle samimi sohbetler dikkat 
çekti
İmza gününe katılanların büyük 
bölümünü öğrenciler oluşturdu. 
Gençlerin ilgisi, etkinliğin en dikkat 
çeken yönlerinden biri oldu. Ahmet 
Alptekin, öğrencilerle yaptığı 
sohbetlerde Ahlat'ın tarihine dair önemli 
bilgiler paylaştı. Bu sohbetler, adeta 
küçük birer tarih dersi niteliği taşıdı.
Öğrencilerin sorularına sabırla yanıt 
veren yazar, kitap okuma alışkanlığının 
önemine de değindi. Gençlere, tarihi 
doğru kaynaklardan öğrenmenin 
gerekliliğini hatırlattı. Etkinlik boyunca 
kurulan bu doğal iletişim, imza gününü 
daha anlamlı hale getirdi.
Fuar kapsamında düzenlenen bu tür 
buluşmaların, okuyucu ile yazar arasın-
daki bağı güçlendirdiği görülüyor. Ahmet 
Alptekin'in imza günü de bu anlamda 
hafızalarda yer eden etkinliklerden biri 
oldu.Şükran BAŞKAN

DR. ZAFER GÜLSAR ANKARA KİTAP
 FUARI’NDA OKURLARIYLA BULUŞUYOR

    Ahlatlı araştırmacı-yazar Dr. Zafer Gülsar, kültür ve tarih meraklılarını 
yakından ilgilendiren önemli bir etkinliğe hazırlanıyor. 23. Ankara Kitap Fuarı 
kapsamında düzenlenecek imza gününde okurlarıyla buluşacak olan Gülsar, hem 
eserlerini imzalayacak hem de okuyucularıyla birebir sohbet etme fırsatı sunacak. 
Özellikle Ahlat’ın tarihi ve kültürel mirasını konu alan çalışmalarıyla dikkat çeken 
yazarın, son kitabı “Kutlu Şehir Ahlat” da etkinlikte öne çıkıyor. Kitap kapağında yer 
alan Selçuklu kümbetleri ve mezar taşları, eserin içeriğine dair güçlü ipuçları veriyor.
“Kutlu Şehir Ahlat” dikkat çekiyor
Dr. Zafer Gülsar’ın imza gününde okuyucularla buluşturacağı eserler arasında “Kutlu 
Şehir Ahlat” özel bir yere sahip. Kitap kapağında yer alan tarihi kümbet görseli ve 
Selçuklu mezar taşlarına yapılan vurgu, eserin arkeolojik ve kültürel derinliğini ortaya 
koyuyor. Arka kapakta ise Ahlat Selçuklu Meydan Mezarlığı’na atıf yapılarak, geçmişin 
izlerini bugüne taşıyan bir anlatı sunuluyor. Bu yönüyle kitap, yalnızca bir tarih 
çalışması değil, aynı zamanda bir kültürel hafıza niteliği taşıyor. Yazarın anlatımında 
motifler, semboller ve taş işçiliği üzerinden bir medeniyetin izleri sürülüyor.
İmza günü detayları belli oldu
Kitapseverlerin merakla beklediği imza günü etkinliği, Ankara’nın önemli fuar 
alanlarından biri olan ATO Congresium’da gerçekleştirilecek. Etkinlik detayları ise 
şöyle:
Yer: ATO Congresium – Söğütözü Caddesi No:1, Çankaya / Ankara
Stand No: C24
Tarih: 10 Nisan 2026
Saat: 16.00 – 18.00
Belirlenen saat aralığında gerçekleşecek etkinlikte okurlar, kitaplarını imzalatma fırsatı 
bulurken aynı zamanda yazarla birebir iletişim kurabilecek.
Kültür ve edebiyat tutkunları için özel buluşma
Dr. Zafer Gülsar’ın imza günü, sadece bir kitap etkinliği olmanın ötesine geçiyor. 
Kültür, tarih, arkeoloji ve edebiyat meraklılarını aynı çatı altında buluşturan bu 
organizasyon, Ahlat’ın zengin mirasını daha yakından tanımak isteyenler için önemli 
bir fırsat sunuyor. Yazarın eserlerinde sıkça işlediği Selçuklu dönemi izleri ve 
Anadolu’nun kültürel katmanları, okurlarla yapılacak sohbetlerde daha da 
derinleşecek.
Etkinliğe katılmak isteyenler için bu buluşma, kitaplarla kurulan bağın en somut ve 
sıcak örneklerinden biri olacak. Dr. Gülsar, hem mevcut eserlerini hem de “Kutlu Şehir 
Ahlat” kitabını imzalayarak okurlarına unutulmaz bir gün yaşatmaya 
hazırlanıyor.Şükran BAŞKAN

Baştarafı Sayfa 1'de

      Hizan ilçesinde 300 kişilik kapasiteli “Mir Davet Evi” hizmete açıldı.İlçede sosyal 
organizasyonlara ev sahipliği yapacak şekilde tasarlanan davet evi, düğün, nişan ve 
çeşitli etkinlikler için vatandaşların kullanımına sunuldu.
    İşletme sahibi Onur Aslan, yaptığı konuşmada, ilçede önemli bir ihtiyaca cevap 
vermeyi hedeflediklerini belirtti.
    İşletme sahibi Onur Aslan, davet evinin modern yapısı ve geniş kapasitesiyle 
Hizan’daki organizasyonlara katkı sağlayacağını ifade ederek, tüm vatandaşları 
işletmelerine davet etti.Şükran BAŞKAN

HİZAN’DA 300 KİŞİLİK DAVET EVİ HİZMETE AÇILDI
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 MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, partisinin TBMM'de grup 
toplantısında açıklamalarda bulundu. 
Bahçeli, ''Trump ve Netanyahu rıza 
üretmeyi bir kenara bırakarak zora dayalı 
hegemonyanın sürdürülemez olduğunu 
göz ardı etmiş ve tarih dışı bir tutumla 
telafisi zor bir hata yapmışlardır. İbretlik 
bir biçimde de bu hatalarına ısrarla 
devam ettikleri gözlemlenmektedir'' dedi.
 Cumhur İttifakı ile beraber 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin kurmuş 
olduğu yapıcı ilişkiler inşallah bu eşiği 
bölgenin istikrarı için varılacak bir hedefe 
dönüştürecektir. Zira dünya düzeni 
içerisinde İkinci Dünya Savaşı’ndan 
sonra kurumsallaştığını düşündüğümüz 
küresel örgütler işlevselliğini yitirmiş, 
ortak bir akılla krizlere karşı çözüm 
üretme kabiliyetlerini de kaybetmişlerdir. 
Küresel ölçekte sağlanmış olan 
hegemonya, ahlaki ve ideolojik referans 
kalıplarını kaybetmiş, rıza üretme 
anlayışı ortadan kalkmış, bu durum ise 
haklının güçlü olduğunu değil, güçlünün 
haklı olduğu anlayışına evrilip 
huzursuzluğun ortaya çıkmasına, şiddetin 
normalleşmesine neden olmuştur.
 Trump ve Netanyahu rıza 
üretmeyi bir kenara bırakarak zora dayalı 
hegemonyanın sürdürülemez olduğunu 
göz ardı etmiş ve tarih dışı bir tutumla 
telafisi zor bir hata yapmışlardır. İbretlik 
bir biçimde de bu hatalarına ısrarla 
devam ettikleri gözlemlenmektedir. 
Çünkü onları bir araya getiren değerler 
manzumesi ve insanlığın ortak 
düşüncesinin birikimine dayalı söz varlığı 
tükenmiş, Batılı akıl için anlam sistemi 
açısından yolun sonu görünmüştür. Başta 
Amerika Birleşik Devletleri’ndeki Trump 
karşıtı yürüyüşler ve savaş karşıtı yüksek 
rütbeli askerî çevrelerdeki tartışmalar 
olmak üzere Batı kamuoyunun halk ve 
bürokrasi bazında vicdanının sesini 
dinlemeye devam etmesi hâlinde Trump 

yönetimi bu gerçeklikle yüzleşmek 
zorunda kalacaktır.
Benzer bir şekilde geçen hafta da 
ifade ettiğim gibi sağduyulu dünya 
Yahudilerinin Netanyahu’nun 
siyonist ideolojik zihniyetine karşı 
itirazlarını yüksek sesle dile 
getirmeleri beklenilmektedir. İşte 
bu nedenlerden dolayı her konuyu 
derinlemesine incelemek ve 
gerçeğe en yakın şekilde sonuçlar 
çıkarmak bir mecburiyettir. 
Milletimize karşı ilkeli ve tutarlı bir 
siyasetin gereği de budur. Geçen 
20 yıl içinde ayak seslerini 
duyduğumuz birçok konunun 
içeriğini oluşturan yeni dünya 
düzeni bugün bir nizam değil, bir 
kaos olarak karşımıza çıkmaktadır. 
Bu kaos insanlığı etkilemekte, 
masum insanlar ölmekte, bir 
istikrarsızlık dünyayı derinden 
sarsmaktadır. Modern düşünürlerin 
ifadesiyle bugünkü dünya durumu deyim 
yerindeyse bir fetret dönemini 
andırmakta, bir gelecek tasavvurundan 
ziyade geçmişin acı dolu, çatışmacı 
günlerine götürmektedir. Nitekim bu 
tespiti doğrularcasına küresel ölçekte 
yaşanan gerilimler ve sıcak çatışmalar 
her geçen gün daha da derinleşmektedir.
 Amerika Birleşik Devletleri, İsrail-
İran savaşı 39. gününde de karşılıklı 
saldırılarla devam etmekte, meşruiyetten 
yoksun, insan onuru, haysiyeti ve şerefini 
askıya alan bu saldırıların süreceği de 
maalesef görünmektedir. İran’a karşı 
yapılan saldırılar her geçen gün hem can 
kaybını artırmakta hem de altyapının 
tahribatını giderek büyütmektedir. İran, 
İsrail ve Amerika Birleşik Devletleri’nin 
yıkıcı gücüyle bir çıkmaza sürüklenmek 
istenmektedir. Tüm bu çok yönlü baskı ve 
kuşatma girişimlerine rağmen İran 
halkının mukavemeti, kararlılığı, 
dayanıklılığı ve toplumsal refleksi dünya 

kamuoyunun dikkatini üzerine çekmiştir. 
Bu direniş iradesi uluslararası çevrelerde 
şaşkınlıkla karşılanmış, başta Trump 
olmak üzere birçok siyasi aktörün 
öngörülerini de boşa çıkarmıştır. Özellikle 
Hürmüz Boğazı’na odaklı çatışma 
dünyada bir taraftan enerji krizini 
beslemekte, diğer taraftan da tedarik 
zincirlerini etkilemekte, her geçen gün bu 
sorunu karanlık ve belirsiz bir geleceğe 
doğru sürüklemektedir. Dünyada 
öngörülemez bir istikrarsızlığı 
derinleştirecek nitelik arz eden bu savaş, 
uluslararası örgütlerin işlevselliğini ve 
kalıcı bir barış için arabuluculuk 
yapmakta aciz olduklarını da 
göstermektedir.
 Sayın milletvekilleri, değerli dava 
arkadaşlarım, zaman, mekân ve 
insandan söz ettiğimiz her durumda 
aslında insanın tarihsel varlığından söz 
ediyoruz. İnsan tarihsel bir varlıktır. 
Çünkü atalarımızın aldığı kararlar bugün 
bizim yaşadıklarımızın genel çerçevesini 
oluşturmaktadır. Tarihsel hafızaya 

dayanarak bizim alacağımız kararlar da 
milletimizin geleceğine istikamet 
verecektir. Bu gerçeğin idrakiyle, böylesi 
bir millî şuurla, böylesi bir millî duyguyla 
bugünkü dünya durumunun 
semptomlarını dikkatli bir şekilde 
çözümlemek ve bunları akıl yoluyla 
incelemek kuşkusuz siyaset yapıyorum 
diyen herkesin ortak sorumluluğudur. 
İçinden geçtiğimiz zaman diliminde her 
zamankinden daha çok üzerimizde tarihî 
ve ahlaki bir sorumluluk vardır. Çünkü 
bugün biz aldığımız kararlarla gelecek 
nesillerimizin hayatını tayin edecek, 
onlara ya mutlu ve huzurlu bir geleceği 
tesis edeceğiz ya da başa çıkmakta 
zorlandıkları meşgaleler olarak kötü bir 
miras bırakacağız. Tarihin tecrübesi 
içinden damıtılarak gelen millî kültürümüz 
bize şunu temin etmektedir. Her türlü 
başarının, her nevi kuvvetin ve kudretin 
hakiki kaynağı milletin ta kendisidir. İşte 
bunun içindir ki saatin akrep ve yelkovanı 
ile birlikte yürüdüğü gibi devlet ve millet 
hayatımızı da ahenkle yürütmeliyiz.İHA

BAHÇELİ: ‘'TRUMP VE NETANYAHU 
TELAFİSİ ZOR BİR HATA YAPMIŞLARDIR'’

BAHÇELİ, ‘'TRUMP VE NETANYAHU RIZA ÜRETMEYİ BİR KENARA BIRAKARAK ZORA DAYALI HEGEMONYANIN
 SÜRDÜRÜLEMEZ OLDUĞUNU GÖZ ARDI ETMİŞ VE TARİH DIŞI BİR TUTUMLA TELAFİSİ ZOR BİR HATA YAPMIŞLARDIR.”

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, İSPANYA 
BAŞBAKANI SANCHEZ İLE TELEFONDA GÖRÜŞTÜ

       Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan, İspanya 

Başbakanı Pedro Sanchez ile bir 

telefon görüşmesi gerçekleştirdi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 

İspanya Başbakanı Sanchez 

arasında gerçekleştirilen telefon 

görüşmesinde, ikili ilişkiler ile 

bölgesel ve küresel konuları ele 

aldı. 
      Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye ve İspanya’nın savunma 

başta olmak üzere her alanda 

sergiledikleri dayanışmanın 

halklar tarafından da 

memnuniyetle karşılandığını ve 

ilişkilerin daha ileri taşınmasını 

hedeflediklerini belirtti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İran’ın 

topyekûn yıkıma uğratılması 

hedefiyle hareket edilmesinin 

tasvip edilmediği gibi İran’ın 

kardeş bölge ülkelerine yönelik 

tutumunun da doğru 

bulumadığını, vicdan sahibi 

herkesin barışı sahiplenmesi ve 

diplomasiye odaklanması 

gerektiğini ifade etti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail’in 

Gazze’de ve diğer yerlerdeki 

hukuk tanımazlığının önüne 

geçilmemesi durumunda, 

bölgenin barışa hasret kalmaya 

devam edeceğine de dikkat çekti. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye’nin Rusya-Ukrayna 

savaşının sonlandırılması için 

müzakerelerin yeniden 

canlandırılmasının ve barış odaklı 

temasları uluslararası camianın 

daha ciddi şekilde ele almasının 

mühim olduğunu vurguladı.İHA
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     Van İl Sağlık Müdürlüğü Halk Sağlığı 
Hizmetleri Başkan Yardımcısı Uzman 
Dr. Emine Gülçin Ay, Van’da 2025 yılı 
içerisinde yürütülen tarama çalışmaları 
sonucunda 67 vatandaşa kanser tanısı 
konularak hızlıca tedavi süreçlerine 
başlandığını belirterek, erken teşhisin 
hayati önem taşıdığını söyledi.
1-7 Nisan Kanser Haftası çerçevesinde 
dünya genelinde ve Türkiye’de önemli 
bir halk sağlığı sorunu olan kansere 
karşı farkındalık oluşturmak amacıyla 
çeşitli bilgilendirme faaliyetleri 
yürütülüyor. Uzmanlar, Türkiye’de en 
sık görülen kanser türlerine karşı 
tarama programlarının önemine dikkat 
çekerken, Van’da ulaşılan rakamlar 
erken tanının önemini bir kez daha 
ortaya koydu.
"Türkiye’deki ilk beş kanser türü, 
dünya geneliyle benzerlik 
taşımaktadır”

İHA muhabirine konuşan 
Halk Sağlığı Hizmetleri 
Başkan Yardımcısı 
Uzman Dr. Emine Gülçin 
Ay, kanserin hem 
dünyada hem de 
Türkiye'de ciddi bir sağlık 
problemi olduğunu belirtti. 
Uzman Dr. Ay, "Kanserin başlıca 
nedenleri arasında; tütün ve alkol 
kullanımı, sağlıksız beslenme ve 
sedanter yaşam tarzı gibi bireysel 
faktörlerin yanı sıra hava kirliliği, 
elektromanyetik alanlar, radyasyon, 
kimyasallara maruziyet gibi çevresel 
etkenler ve genetik faktörler rol 
oynamaktadır. Ülkemizde kanser 
insidansı, yani yeni vaka oluşumu yıllar 
içinde artış göstermektedir. Özellikle 
Türkiye’deki ilk beş kanser türü, dünya 
geneliyle benzerlik taşımaktadır. 
Erkeklerde ilk sırada trakea, bronş ve 

akciğer kanserleri; kadınlarda ise 
meme kanseri en sık görülen 
türlerdir. Kolorektal kanserler ise 
hem kadınlarda hem de 
erkeklerde en sık görülen üçüncü 
kanser türü olarak yer almaktadır" 
dedi.
Sağlık Bakanlığı tarafından 
yürütülen Ulusal Kanser Kontrol 
Programı kapsamında tarama 
takviminin hassasiyetle 
uygulandığını dile getiren Ay, "Bu 
programın ilk basamağını, primer 
koruma dediğimiz kanserin 
önlenmesine yönelik çalışmalar 
oluşturmaktadır. Özellikle 

ülkemizde sık görülen, yüksek ölüm 
oranına sahip ancak erken teşhis 
edildiğinde tedavisi mümkün olan 
meme kanseri, rahim ağzı kanseri ve 
kolorektal kanserlere karşı 
yürüttüğümüz tarama programlarımız 
bulunmaktadır. Meme kanseri tarama 
programımız kapsamında; kadınların 
20 yaşından itibaren her ay kendi 
kendine meme muayenesi yapması, 
yılda bir kez hekim tarafından klinik 
muayene edilmesi ve 40-69 yaş 
aralığındaki kadınların iki yılda bir 
mamografi çektirmesi önerilmektedir. 
Rahim ağzı kanseri için 30-65 yaş 

aralığındaki kadınlara beş yılda bir HPV 
DNA testi uygulanırken; kolorektal 
kanserler için 50-70 yaş aralığındaki 
tüm vatandaşlarımıza iki yılda bir 
gaitada gizli kan testi ve 50 yaşından 
sonra her 10 yılda bir kolonoskopi 
taraması yapılmaktadır" diye konuştu.
"Van’da bir yılda 67 kişiye tanı 
konuldu”
İl genelinde yürütülen tarama 
çalışmalarının meyvelerini verdiğini 
ifade eden Ay, sözlerini şöyle sürdürdü:
"İlimizde özellikle 2025 yılında 
yaptığımız taramalar neticesinde; 47 
vatandaşımıza meme kanseri, bir 
vatandaşımıza rahim ağzı kanseri ve 
19 vatandaşımıza kolorektal kanser 
tanısı koyarak hızlıca tedavilerine 
başladık. Aynı şekilde, henüz kanser 
aşamasına gelmemiş ancak riskli 
durumda olan kişiler de tarama 
programlarımızla tespit edilerek tedavi 
süreçlerine dahil edilmiştir. Taramalar 
sonucu tespit edilen pozitif veya şüpheli 
vakalar, ilimizde bulunan Kanser Teşhis 
Merkezine yönlendirilmektedir. Uzman 
hekim kadrosu ve günümüz 
teknolojisine uygun cihazlarla donatılan 
merkezimizde, gerekli tanılar 
konulduktan sonra tedavi ve 
yönlendirme işlemleri yapılmaktadır. 
Şüpheli bir sonuç çıktığında 
vatandaşlarımızla iletişime geçerek 
randevularını oluşturuyor ve 
merkezimize yönlendirilmelerini 
sağlıyoruz. Buradaki amacımız, erken 
tanı ile mümkün olduğunca çok kişiye 
ulaşarak hem hayatta kalma sürelerini 
uzatmak hem de kanser kaynaklı 
ölümlerin önüne geçmektir. Bu nedenle 
tüm vatandaşlarımızı aile sağlığı 
merkezleri, ilçe sağlık müdürlükleri, 
toplum sağlığı merkezleri, sağlıklı hayat 
merkezleri, hastanelerdeki KETEM 
noktaları ve mobil tarama araçlarımızda 
kanser taramalarını yaptırmaya 
bekliyoruz. Herkese sağlıklı günler 
diliyorum."İHA

VAN’DA ERKEN TEŞHİS HAYAT KURTARDI:
BİR YILDA 67 VATANDAŞA KANSER TANISI KONULDU

        Muş'un Kırköy beldesinde baharla 
birlikte çalışmalara başlayan çiftçiler, 
traktörlerin giremediği çamurlu 
arazilerde imece usulüyle gübreleme 

yaptı.
Muş'ta baharın gelişiyle birlikte çiftçiler 
tarlalara inmeye başladı. Kırköy 
beldesinde üreticiler, sezonun ilk tarla 

çalışmalarını gübre 
serperek gerçekleştirdi. 
Bu yıl etkili olan yoğun 
yağışlar nedeniyle 
tarlaların ıslak olması 
tarım araçlarının araziye 
girişini zorlaştırdı. 
Traktörlerin giremediği 
alanlarda ise iş başa 
düştü. Beldede bir araya 
gelen genç çiftçiler, 
dedelerinden ve 
babalarından miras kalan imece 
geleneğini sürdürerek tarlalara gübre 
serpti. El birliğiyle çalışan gençler, 
geniş tarlaları kısa sürede 
gübreleyerek büyük bir yardımlaşma 
örneği sergiledi. Çiftçiler, yağışların 
verimi artırmasını beklerken, imece 
usulü çalışmalar ise işleri 
kolaylaştırdığı görüldü.
Arkadaşları ile birlikte imece usulü ile 
tarlaya gübre atan çiftçi Ümit 

Yıldırak, baharın gelişiyle birlikte iş 
yüklerinin arttığını belirterek, "Bununla 
beraber bu yıl yağmurların fazla 

yağması nedeniyle tarlalara traktör 
giremediği için gübreleri elle serpmeye 
başladık. Köyde topladığımız 
arkadaşlarla birlikte bugün benim, yarın 
ise diğer arkadaşların tarlalarını 
gübreleyeceğiz. Bu şekilde herkese 
kolaylık sağlanıyor. Biz birlikte çalışınca 
işlerimiz de zamanında tamamlanıyor 
zaten. Gübre attıktan sonra ürünler 
yeşerecek, kuvvet alacak ve 
güçlenecek. Buğdaylarımız iyi olacak, 
boy atacak, başakları da verimli olacak. 
Bundan sonra biçme zamanı geldiğinde 
hasadımızı yapacağız. Zaten köyde 
işlerimiz bu şekilde ilerliyor" dedi.İHA

MUŞ'TA ÇİFTÇİLER TARLAYA İNDİ: 
GÜBRELER İMECE USULÜ İLE SERPİLDİ
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 BAŞSAVCI ATEŞ, 2025 BÜRO VE SUÇ BAZLI 
SORUŞTURMA VERİLERİNİ DEĞERLENDİRDİ 

   İlçedeki suç profili 
ve yargı süreçlerini rakamlarla 
ortaya koyan 2025 yılı faaliyet 
raporunda; aile içi şiddetten bilişim 
suçlarına, uyuşturucu 
operasyonlarından çocuk suçlarına 
kadar tüm branşlardaki soruşturma 
verileri ve sonuçları detaylı bir 
şekilde yer aldı. Hazırlanan raporla 
ilgili değerlendirmede bulunan 
Tatvan Cumhuriyet Başsavcısı 
Mehmet Ateş, Cumhuriyet 
Başsavcılığı bünyesinde yürütülen 
soruşturmalara ilişkin verileri 
paylaşarak farklı suç türlerinde 
yürütülen işlemlerin detaylarını 
açıkladı.    "Aile içi şiddet ve çocuk 
suçları verileri"   Toplumun temel 
taşlarını ilgilendiren bürolardaki verileri 
aktaran Başsavcı Ateş, "Aile İçi ve 
Kadına Yönelik Şiddet Bürosu’na 2025 
yılı içerisinde toplam 220 adet 
soruşturma kaydı yapılmıştır. Yürütülen 
soruşturmalar neticesinde 138 adet 
dosya hakkında asliye ceza 
mahkemelerine iddianame tanzim 
edilerek kovuşturma işlemlerine 
başlanılmış, 48 adet dosya hakkında 
kovuşturmaya yer olmadığına dair karar 
verilmiş, 16 adet dosya hakkında ise 
yetkisizlik kararı verilmiştir. Çocuk 
Suçları Soruşturma Bürosu’nda ise 18 
yaşından küçük çocukların karıştığı 
olaylara ilişkin toplam 284 adet 
soruşturma kaydı yapılmıştır. Bu 
dosyaların 71’i hakkında asliye ve ağır 

ceza mahkemelerine iddianame tanzim 
edilmiş, 89 dosyada kovuşturmaya yer 
olmadığına dair karar verilirken, 6 dosya 
hakkında yetkisizlik kararı çıkmıştır" 
dedi.    "Uyuşturucu suçlarıyla mücadele 
ve erteleme kararları"   Uyuşturucu ile 
mücadeledeki kararlılığını rakamlarla 
ifade eden Ateş, şu bilgileri verdi:    
"Uyuşturucu madde kullanma suçu 
kapsamında alınan kan, kıl, tırnak ve 
tükürük örnekleri neticesinde uyuşturucu 
kullandığı tespit edilen şüpheliler 
hakkında 398 adet soruşturma kaydı 
yapılmıştır. Bu kapsamda 101 adet 
iddianame tanzim edilmiş, 93 dosyada 
kovuşturmaya yer olmadığına dair karar 
verilmiş, 66 dosyada ise şüphelilerin 
önceki erteleme kararları nedeniyle 

yetkisizlik kararı verilerek 
dosyalar ilgili başsavcılıklara 
gönderilmiştir. Uyuşturucu 
madde ticareti suçuna ilişkin 
soruşturmalar neticesinde ise 
54 adet dosya hakkında ağır 
ceza mahkemelerine 
iddianame tanzim edilmiştir. 
15 dosya hakkında 
kovuşturmaya yer 
olmadığına dair karar, 14 
dosya hakkında ise yetkisizlik 
kararı verilmiştir. Ayrıca 
Kamu Davasının Açılmasının 
Ertelenmesi Bürosu'nda 
uyuşturucu veya alkollü araç 
kullanma gibi suçlardan 78 
adet dosya hakkında 5 yıl 

süreyle erteleme ve tedavi tedbiri 
uygulanmıştır. 50 dosya hakkında 
iddianame tanzim edilmiş, 10 dosyada 
ise erteleme süresinin bitmesiyle 
takipsizlik kararı verilmiştir."    "Faili 
meçhul dosyalarda büyük başarı: 255 
fail tespit edildi"   Faili meçhul dosyaların 
aydınlatılmasına yönelik çalışmalara 
değinen Başsavcı Ateş, "2025 yılı 
içerisinde faili tespit edilemeyen; 71 
bilişim sistemleri, banka dolandırıcılığı, 
78 sesli, yazılı, görüntülü hakaret, 40 
tehdit, 26 basit yaralama, 23 mala zarar 
verme, 15 hakaret, 14 göçmen 
kaçakçılığı, 10 resmi belgede sahtecilik, 
4 kadına karşı tehdit, 4 kasten yaralama 
ve 1 uyuşturucu madde kullanma suçu 
işlendiği tespit edilmiştir. Soruşturma 

başlangıcında kimlik bilgileri tespit 
edilemeyen 286 şüpheliden 255 
tanesinin kimlik bilgileri yapılan araştır-
malar neticesinde tespit edilerek hakla-
rında soruşturma işlemlerine başlanıl-
mıştır. Kimliği henüz belirlenemeyen 
şüpheliler hakkında ise daimi arama 
kararı verilmiştir" ifadelerini kullandı.    
"Bilişim, cinsel suçlar ve göçmen kaçak-
çılığı"   Başsavcı Ateş, diğer önemli büro 
verilerini ise şu şekilde sıraladı:  "Bilişim 
Suçları Soruşturma Bürosu; toplam 584 
adet soruşturma kaydı yapılmış; 374 
adet dosya hakkında ağır ceza mahke-
melerine iddianame tanzim edilmiştir. 
245 dosya hakkında kovuşturmaya yer 
olmadığına dair karar, 127 dosya 
hakkında yetkisizlik kararı verilmiştir. 
Göçmen kaçakçılığı suçu; 2025 yılında 
58 adet soruşturma kaydı yapılmış, 
bunlardan 37’si hakkında iddianame 
tanzim edilerek kovuşturma başlatılmış 
tır. Cinsel suçlar; 3 basit cinsel saldırı, 4 
sarkıntılık ve 6 nitelikli cinsel saldırı 
olmak üzere toplam 13 dosya üzerinden 
işlem yapılmıştır. Bunların 2’si hakkında 
iddianame tanzim edilmiş, 3’ünde 
kovuşturmaya yer olmadığına dair karar, 
4 dosya hakkında ise yetkisizlik kararı 
verilmiştir. Seri Muhakeme Usulü 
Bürosu; toplam 86 adet soruşturma 
kaydı yapılmıştır. 32 dosya hakkında 
iddianame tanzim edilmiş, 28 dosyada 
ise basit yargılama usulü kabul edildiği 
için talepname düzenlenerek 
mahkemeye gönderilmiştir." İHA

     Bitlis’te sağlık hizmetlerinin kesintisiz 
sürdürülmesi amacıyla uygulanan akşam 
polikliniği hizmetleri devam ederken, 
görev başındaki sağlık çalışanlarına 
anlamlı bir ziyaret gerçekleştirildi.
Bitlis’te sağlık hizmetlerinin kesintisiz 
sürdürülmesi amacıyla uygulanan akşam 
polikliniği hizmetleri devam ederken, 
görev başındaki sağlık çalışanlarına 
anlamlı bir ziyaret gerçekleştirildi.
Başhekim Yardımcısı Musa Vural ile 
Hastane Müdürü Serkan Uslu, akşam 
saatlerinde hastanede görev yapan 

doktorlar ve sağlık personelini ziyaret etti. 
Gerçekleştirilen ziyarette polikliniklerde 
yürütülen çalışmalar yerinde incelenirken, 
sunulan hizmetler hakkında da bilgi alındı.
Sağlık çalışanlarının özverili çalışmalarına 
dikkat çeken yöneticiler, fedakârca görev 
yapan tüm personele teşekkür etti.
Yetkililer, akşam polikliniği uygulamasıyla 
vatandaşların sağlık hizmetlerine daha 
kolay erişim sağlamasının hedeflendiğini 
belirterek, mesai saatleri dışında da 
hizmetlerin aralıksız sürdüğünü 
vurguladı.İHA

BİTLİS’TE AKŞAM POLİKLİNİKLERİ 
DEVAM EDİYOR: SAĞLIK 

ÇALIŞANLARINA MORAL ZİYARETİ

     Karın başkenti’ olarak bilinen Bitlis'te 
nisan ayında etkili olan kar yağışı il 
merkezi ve ilçelerini beyaza bürüdü.
Yaz mevsiminin beklendiği günlerde 
aniden bastıran kar yağışı Bitlis ve 
ilçelerinde hayatı olumsuz etkiledi. 
Özellikle Tatvan ilçesinde dün sabah 
saatlerinde tipi ve fırtına şeklinde etkili 
olan yağış nedeniyle çatılar ve park 
halindeki araçlar karla kaplandı. Görüş 
mesafesinin yer yer düştüğü kentte 
vatandaşlar güne kar sürpriziyle uyandı. 
Sabahın erken saatlerinde uyanan 
vatandaşlar, karla kaplanan araçları 
temizledi. Nisan ayında yağan kar kent 
genelinde ayrıca güzel görüntüler de 
oluşturdu.
Vatandaşlardan Mustafa Okay, nisan 
ayında yağan karın sürpriz olduğunu 
belirterek, "Artık bahar geldi derken 

sabah kalktığımızda her yerin beyaz 
olduğunu gördük. Araçların üzeri 
tamamen karla kaplanmış. Kış geri 
gelmiş gibi" dedi.
Fatih Irmak ise sabah saatlerinde tipinin 
etkili olduğunu ifade ederek, "Sabah 
dışarı çıktığımızda rüzgarla birlikte yoğun 
kar yağışı vardı. Nisan ayında böyle bir 
hava beklemiyorduk. Çatılar, yollar ve 
araçlar kısa sürede kar tuttu" dedi.İHA

BİTLİS'TE KAR SÜRPRİZİ: NİSAN
 AYINDA KENT BEYAZA BÜRÜNDÜ
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AHLAT DEVLET HASTANESİ’NDE MESAİ 
SONRASI POLİKLİNİK HİZMETİ BAŞLADI

                       Ahlat Devlet 
Hastanesi’n -de 
vatandaşların sağlık 
hizmetlerine daha kolay 
erişebilmesi amacıyla 
mesai sonrası poliklinik 
hizmeti uygulamaya alındı. 
Akşam saatlerinde de 
hizmet vermeye başlayan 
polikliniklerde, Çocuk 
Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Ali Tugay Çelik ile 
Dahiliye (İç Hastalıkları) 
Uzmanı Püren Bingöl hasta 
kabulüne başladı. Özellikle 

yoğun iş temposu 
nedeniyle gündüz 
saatlerinde hastaneye 
gitmekte zorlanan 
vatandaşlar için önemli bir 
kolaylık sağlayan 
uygulama, ilçe halkı 
tarafından memnuniyetle 
karşılandı. Yeni hizmet 
sayesinde vatandaşlar, 
mesai saatleri dışında da 
muayene olabilecek ve 
sağlık hizmetlerine daha 
rahat ulaşabilecek. 
Uygulamanın, hem 

hastane yoğunluğunu 
azaltması hem de 
vatandaşların sağlık 
hizmetlerinden daha verimli 
yararlanmasına katkı 
sunması bekleniyor.
Yetkililer, vatandaşların 
sağlık hizmetlerine 
erişimini kolaylaştırmayı 
amaçlayan bu tür 
uygulamaların önemine 
dikkat çekerek, sağlığın 
artık daha erişilebilir hale 
geldiğini belirtti.
Özkan OLCAY

                       Türk 
Kızılayı’nın “Biz Birbirimize 
Candan Bağlıyız” 
sloganıyla Ahlat’ta 
başlattığı kan bağışı 
kampanyası, 
vatandaşlardan yoğun ilgi 
gördü. Ahlat Park AVM 
önünde kurulan mobil kan 
bağış aracında 
gerçekleştirilen kampanya, 
iki gün boyunca devam 
etti. Kampanya kapsamın 
da 1 doktor, 3 sağlık çalı-
şanı ve 2 destek perso-

nelinden oluşan Kızılay 
ekibi görev aldı. İki gün 
süren çalışmalarda toplam 
184 ünite kan bağışı 
toplandı.
Kızılay yetkilileri, Ahlat 
halkının kampanyaya 
gösterdiği duyarlılık ve 
ilgiden memnuniyet 
duyduklarını ifade etti. 
Kampanya süresince 
sağlık ekipleri tarafından 
vatandaşlara kan bağışı-
nın önemi, bağış süreci ve 
bağış sonrası dikkat 

edilmesi gerekenler hak-
kında bilgilendirme yapıldı.
Kan bağışında bulunan 
gönüllüler ise hem sağlıklı 
bireyler olarak topluma 

katkı sunmanın hem de 
ihtiyaç sahiplerine umut 
olmanın mutluluğunu 
yaşadıklarını belirtti. 
Şükran BAŞKAN

AHLAT’TA 2 GÜNDE 184 ÜNİTE KAN BAĞIŞI TOPLANDI

KARLI ARAZİDE YİYECEK ARAYAN
TİLKİ DRON KAMERASINA YANSIDI

       Ahlat’ta karla kaplı arazide yiyecek arayan bir tilki, dron 
kamerasına yansıdı.    Kış mevsiminin uzun ve çetin geçtiği 
Bitlis ile ilçelerinde, yaban hayvanları da kar örtüsü altında 
yiyecek bulmakta güçlük çekiyor. Ahlat ilçesine bağlı yüksek 
rakımlı köylerde ve kırsal alanlarda etkisini sürdüren kar 
yağışı, doğadaki yaşamı da zorlaştırıyor. Ahlat ilçesine bağlı 
Ovakışla Beldesi ile Dilburnu köyü yolunda dronla görüntü 
alan içerik üreticisi Ercan Baş tarafından, karlı arazide yiyecek 
arayan bir tilki fark edildi. Kar örtüsü üzerinde dikkatli 
adımlarla ilerleyen tilki, bir süre yiyecek aradı. Havada uçan 
dronun kendisini takip ettiğini fark eden tilki ise bir an 
duraksayarak tedirgin ve meraklı bakışlarla dronu izledi. Bir 
süre çevresini kontrol eden tilki, daha sonra hızla bölgeden 
uzaklaştı. Özkan OLCAY  

AHLAT’TA NİSAN AYINDA:
KAR YAĞIŞI ETKİLİ OLDU

            Ahlat’ta dün  sabahın erken 
saatlerinde başlayan kar yağışı etkili oldu. Kısa 
sürede yoğunlaşan yağış, ilçe merkezini beyaz 
örtüyle kapladı.
Sabah 
saatlerinde 
başlayan karla 
birlikte 
araçların üzeri 
karla 
kaplanırken, 
ortaya 
kartpostallık 
görüntüler 
çıktı. Özellikle Van Gölü kıyısında oluşan manzara 
dikkat çekti.
Kar yağışıyla birlikte ilçede soğuk hava da etkisini 
artırırken, vatandaşlar güne kıştan kalma bir 
manzarayla başladı. Şükran BAŞKAN 

       Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi ile Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş başkanlığında Video 
Konferans Sistemi (VKS) üzerinden gerçekleştirilen 
“Sosyal Risk Haritaları Saha Çalışmaları” konulu 
toplantıya katıldı.
81 ilin valisinin yer aldığı toplantıda, sosyal risk 
haritaları kapsamında yürütülecek saha 
çalışmalarına ilişkin alınacak önlem ve tedbirler ele 
alındı. Ayrıca kamu hizmetlerinin etkin, verimli ve 
kesintisiz şekilde yürütülmesine yönelik yapılması 
gerekenler değerlendirildi.
Bitlis Valiliği Toplantı Salonu’ndan toplantıya katılan 
Vali Karakaya’ya, Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Vefa Akdoğan da eşlik etti.
HABER MERKEZİ

BİTLİS’TE “SOSYAL RİSK HARİTALARI”
TOPLANTISI VKS ÜZERİNDEN YAPILDI


